
ESTADO DE SANTA CATARINA
MUNICÍPIO DE BOMBINHAS
CONSELHOMUNICIPAL DE SAÚDE DE BOMBINHAS - COMSAB

ATA DA REUNIÃO

TIPO: ( X ) ORDINÁRIA ( ) EXTRAORDINÁRIA

NÚMERO DA ATA: 04

DATA: 18 de Outubro de 2023

LOCAL: Auditório SETUR

Horário: 16:00 Horas.

Conselheiros presentes: Alceny Neto, Cristina Puccini, Michel Horst Kirsten, Pedro Paulo
Luiz, Shelley Cardoso, Gisele Campos de Oliveira, Vivian de Vergennes, Izanira Lira e
Ramon Andrade

Damos início a reunião com a abertura da coordenadora Gisele Campos, falando um
pouco sobre o intuito da reunião tendo como pauta solicitada pelos representantes da gestão a
proposta da criação de novas unidades de saúde.

O secretário de Saúde Michel Kirsten inicia falando sobre a possibilidade da criação
de duas novas unidades situadas no bairro do Sertãozinho e uma segunda unidade no José
Amândio e também um CAPS I.

A conselheira Vivian explica que foi aberto um novo programa governamental (PAC)
que irá custear a criação de novas unidades de saúde para os municípios através de um
credenciamento conforme a necessidade, portanto, como gestores, os representantes
reconheceram tal oportunidade para que seja solicitado a abertura de uma segunda unidade de
saúde no bairro do José Amândio, a primeira unidade de saúde do bairro do Sertãozinho e
também o CAPS I que há muito vem sendo solicitado. Ela também explica que inicialmente é
feita a solicitação através do PAC e mediante aprovação seriam criadas as unidades com o
financiamento do programa. Enquanto isso também está sendo aguardada a reforma da atual
unidade básica de saúde do José Amândio que aguarda aprovação através de outro programa.
A justificativa para a criação destas unidades vai de acordo com a demanda que surge com o
crescimento populacional especialmente nesses bairros que agora atingem uma marca onde se
vê necessário a criação de tais unidades em localização privilegiada.

A conselheira Cristina Puccini levanta a preocupação quanto ao CAPS I que vem sido
pedido há muito tempo pela população bombinense e os representantes da gestão asseguram
que o CAPS está incluído também nestes pedidos a serem feitos para o programa, sendo esse
uma unidade de saúde mental idealizada em um terreno próximo ao Centro de Especialidades
no bairro José Amândio e já está sendo estudada a possibilidade de construção da casa
conforme as exigências do Ministério da Saúde.
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A coordenadora Gisele abre sobre a possibilidade de instituir também o programa
Saúde na Hora nas unidades devido a criação de uma segunda equipe no bairro José Amândio,
sendo este um requisito para o programa.

A conselheira Shelley comenta sobre este programa que está em vigor na unidade de
saúde da sua referência em Porto Belo e que descobriu recentemente por demanda espontânea
e faz um adendo sobre como a população é mal informada sobre as ofertas do Sistema Único
de Saúde.

O conselheiro Ramon comenta sobre o trabalho do setor de Comunicação que está
sendo feito voltado para a Secretaria de Saúde e propõe a possibilidade de que seja criada uma
aba no site da prefeitura para que sejam divulgadas as atividades do Conselho Municipal de
Saúde e afins assim como outros conselhos já possuem tal aba.

Gisele questiona sobre a quantidade de pacientes bombinenses atendidos na APAE de
Porto Belo e Shelley conta sobre a alta demanda e a assiduidade dos pacientes, embora hajam
poucas faltas ainda se identifica uma falha que impacta negativamente na terapêutica dos
pacientes que ocasiona regresso significativo. Sendo assim, Gisele sugere que sejam
produzidas contra-referências para que sejam identificados os usuários faltosos e Bombinhas
se responsabilize por fazer busca ativa dos mesmos.

A coordenadora ainda pergunta à gestão sobre a possibilidade de criarmos uma APAE
em Bombinhas e Vivian esclarece que já foram feitas algumas reuniões para estudar essa
possibilidade, o conselheiro Pedro acrescenta que já existe movimentações da população para
que este projeto seja levado a frente e já produziram um pré-projeto para simular a
possibilidade.

O Secretário Michel solicita então voto para a aprovação das 3 propostas, sendo essas:
A construção das unidades do Sertãozinho e do José Amândio; a construção do CAPS I; e a
reforma da unidade do José Amândio. Por unanimidade as 3 propostas são aprovadas pelo
quorum de conselheiros presentes.

Com essa deixa, os conselheiros se questionam sobre a quantidade de pessoas
presentes e é falado sobre a importância da presença dos conselheiros indicados pelas
associações e que seja feito um ofício comunicando os conselheiros sobre sua participação e
caso sintam necessidade, que indiquem substitutos realmente interessados em fazer parte do
quorum.

Gisele retoma sobre a abertura do conselho local de saúde do bairro do Centro e que
será dado início às atividades após a publicação do decreto que oficializa as atividades do
conselho. Também sugere que a enfermeira Carol, responsável pelo conselho local do Centro,
seja convidada para as próximas reuniões e traga outro representante dos usuários consigo.

A coordenadora também propõe que o Conselho de Saúde se envolvam com os outros
conselhos do município para que possam ser identificadas e consideradas as demandas
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transversais de outros grupos populacionais, também sugere que sejam feitas esporadicamente
reuniões reunindo todos os demais conselhos para a deliberação de tais demandas.

A gestora Vivian sugere como pauta para a próxima reunião que seja elaborado um
planejamento anual das pautas das reuniões do ano seguinte para que possamos seguir o
cronograma visando atender todas as demandas essenciais e que o planejamento reforce a
participação dos demais conselheiros já que ele fixa um objetivo para os encontros.

Vivian também sugere que sejam investigados os eventos anuais a serem promovidos
pelo conselho para que a secretaria e o conselho possam se organizar para possibilitar a
realização deles com antecedência, assim sugere a criação também de uma comissão de
projetos e eventos.

O conselheiro Ramon acrescenta a possibilidade da criação de uma comissão de
comunicação para se responsabilizar sobre a divulgação dos eventos e demais programas
realizados pela Secretaria de Saúde e a Comissão de Contabilidade para fiscalizar e
acompanhar o processo das prestações de contas para que possam ser realizadas devidamente.

Não havendo mais assuntos a serem deliberados, deu-se por encerrada essa reunião.

Bombinhas, 18 de Outubro de 2023.
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